



непременные участники соревнований, проводимых в масштабе города и области, на призы газеты «Южный Казахстан», «Онтустик Казахстан», в кроссе «Золотая осень» и др.

Необходимо отметить вклад в развитие здорового образа жизни, вносимый факультетом общественных профессий. Здесь обучаются 787 студентов.

Наш вуз готовит и спортивную элиту. Этим занимаются 19 тренеров. Они работают в клубе «Сункар» и в 21 спортсекции. Среди них — пять заслуженных тренеров РК, 11 тренеров высшей и пять судей международной категории.

ЮКГУ по праву гордится спортивными достижениями своих воспитанников. Их перечень внушительный: Б. Саттарханов и М. Дильдабеков, А. Юсупова, Т. Хромова, Б. Ахметов, Т. Бочарова, О. Довгун, Б. Домбай. В Пекинской Олимпиаде участвовали десять наших студентов. Двое из них стали бронзовыми призерами (Е. Шалыгина и Е. Шыналиев).

Сборная университета-четырёхкратный победитель летних межвузовских универсиад РК (2001, 2003, 2005, 2009 гг.) по 24 видам спорта,

мание уделяется социально-воспитательной работе. Студентам предоставляются места в благоустроенных общежитиях. Проводятся дискотеки, вечера отдыха, конкурсы. Во время летних каникул студенты имеют возможность отдохнуть в спортивно-оздоровительном лагере ущелья «Машат», принимают участие в туристических походах.

Факультет спорта и туризма проводит большую оздоровительно-просветительскую работу среди населения. Основными задачами являются: мониторинг состояния здоровья учащихся общеобразовательных школ города, студентов вузов с использованием современных компьютерных технологий; проведение оздоровительно-реабилитационных мероприятий; разработка долгосрочных оздоровительных программ на основе изучения состояния здоровья.

Университет немалым без научно-исследовательской работы. Ведется она и на нашем факультете по приоритетным направлениям науки, таким как «Фундаментальные проблемы общей теории физической культуры», «Теория и методика оздоровительной физической культуры», «Теория и методика адаптивной физической культуры», «Психология физической культуры», «Теория и методика физического воспитания».

Студенческая жизнь на факультете активна и разнообразна. Молодежь участвует в процес-

# Спортивная линия ЮКГУ

**Красной нитью через Послание Президента Н. Назарбаева народу Казахстана проходит мысль о здоровом образе жизни и принципе солидарной ответственности человека за свое здоровье. Перед обществом ставится задача - оздоровить народ. В частности, к 2020 году вдвое снизить материнскую и младенческую смертность, на треть уменьшить общую смертность, на двадцать процентов сократить заболеваемость туберкулезом. При этом увеличить среднюю продолжительность жизни до 72 лет. Чтобы этого достичь, есть много путей. Один из них - вовлечь в массовый спорт до трети всех казахстанцев.**

И перед нашим факультетом «Спорт и туризм» ЮКГУ им. М. Ауезова стоит задача способствовать реализации поставленных целей. Нам предстоит создать все условия для подготовки специалистов по физической культуре и спорту в свете Болонской декларации.

ЮКГУ им. М. Ауезова располагает для этого всем необходимым. Более того, он занимает лидирующее положение среди вузов Казахстана по спортивной деятельности. В университете разработана и внедрена «Программа оздоровления студентов ЮКГУ средствами физической культуры и спорта» - она охватывает весь контингент учащихся. Взят курс на разработку организационно-методических пособий по проведению оздоровительной работы профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета теми же средствами.

Спортивно-массовая работа по обеспечению здорового образа жизни ведется в соответствии с Постановлением Правительства РК 1996 года «О Президентских тестах физической подготовленности населения Республики Казахстан», Законом «О физической культуре и спорте», а также с «Государственной программой развития физической культуры и спорта в РК на 2007-2011 годы». (Кстати, факультет принимал активное участие в ее разработке). Кроме того, мы руководствуемся университетскими календарными планами на год о спортивно-массовых мероприятиях.

В настоящее время на факультете «Спорт и туризм» работает восемь кафедр. Профессорско-преподавательский состав — это наша гордость. У нас работают три профессора, двое из которых доктора наук,

17 доцентов - из них 15 кандидатов наук, пять заслуженных тренеров Республики Казахстан, 18 мастеров спорта РК по различным видам. Высококвалифицированные кадры тренерско-преподавательского состава служат гарантом профессиональных и спортивных достижений наших студентов.

Достичь высоких результатов в подготовке педагогов-тренеров позволяет и материальная база университета, какой по праву можно гордиться. Это 12 хорошо оборудованных спортзалов, 3 стандартных футбольных поля, типовой плавательный бассейн, 8 открытых спортивных площадок и спортивно-оздоровительный лагерь «Технолог».

Студенты активно вовлечены в спортивные соревнования разного вида. Ежегодно проводится межфакультетская спартакиада среди студентов по 18 видам спорта и профессорско-преподавательского состава. Свыше пяти тысяч студентов становятся ее участниками! Факультет готовит кандидатов в большой спорт — работает 21 секция повышения спортивного мастерства. Результат этого, что называется, налицо: 40 студентов — члены сборных команд РК. О массовости физкультуры и спорта в нашем вузе говорит и тот факт, что в сдаче нормативов Президентских тестов участвуют свыше 7000 сотрудников, преподавателей и студентов.

В университете работают группы здоровья для всего коллектива: «Общездоровительная подготовка», по подготовке и сдаче норм Президентских тестов, «Ритмическая гимнастика, шейпинг и аэробика». Кроме того, созданы клубы любителей бега, армрестлинга, футбола. Есть кружки лечебной физкультуры.

Спортивные команды университета —



а в 2007 году заняла первое место. Ежегодно Ученый Совет университета выделяет гранты на обучение студентов-спортсменов членов сборных команд РК. Таковых на сегодня 50.

В сентябре 2010 года в Москве на Чемпионате мира по вольной борьбе студентка 3 курса факультета «Спорт и туризм» Е. Шалыгина завоевала серебряную медаль, на Кубке мира по дзюдо студентка 4 курса мастер спорта международного класса А. Подрядова завоевала лицензию на Азиатские игры, а студентка 3 курса А. Прилепа также завоевала лицензию по плаванию на Азиатские игры, которые состоялись осенью прошлого года в Китае. Елена Шалыгина стала чемпионкой XVI Азиатских игр и по итогам года получила Государственную молодежную премию «Дарын» правительства РК в номинации «спорт».

Конечно же, на факультете большое вни-

сах реализации государственной молодежной политики Казахстана.

С 2005 года из числа студентов факультета формируются студенческие строительные отряды, которые участвуют в строительстве района «Достык», микрорайона «Нурсат» и др. стройках города и области. А также принимают активное участие в строительстве дорог. Кроме того, работают отряды «Жасыл ел».

Особое место в деятельности факультета занимает массовый спорт. Ежегодно проводятся осенняя и весенняя студенческие спартакиады, «Молодежь против наркотиков», «Фестиваль здоровья», «Президентская милья».

**В. ЕСИПОВ,**  
декан факультета  
«Спорт и туризм»  
ЮКГУ им. М. Ауезова